

我省将迎今冬首场明显雨雪

18日夜间到19日白天,西部有小到中雨转大到暴雪,部分地方有大暴雪,18日夜间开始气温自西向东明显下降



11月14日,吉林市的万科松花湖、北大壶及抚松的长白山鲁能胜地等大型滑雪场集体“开板”,标志着吉林省2020-2021雪季全面启动。
/新华社记者 颜麟摄

受江淮气旋北上影响,17日-20日我省自西向东将有一次明显雨雪和降温天气过程,降水主要集中在18日-19日。过程累计降水量:白城东部、松原、长春、四平 and 吉林地区为40~60毫米,其他地区为20~40毫米。

19日白天部分地方有大暴雪

17日到18日白天,中南部有小到中雨,其他地区有小雨,其中西部部分地方18日傍晚转为雨夹雪。

18日夜间到19日白天,西部

有小到中雨转大到暴雪,部分地方有大暴雪,中部有中到大雨转雨夹雪,东部有小到中雨转雨夹雪。

20日,中北部有小到中雪,其他地区有小雪。

此外,18日夜间开始气温自西向东明显下降,累积降温幅度一般为10~14℃,最大可达16℃以上,最低气温将出现在21日或22日早晨,北部地区为-10℃~-13℃,其他地区为-7℃~-10℃。18-19日,中西部有5级左右偏北风,瞬间风力可达8级左右。

注意预防呼吸道和心脑血管疾病

省气象部门给出冰雪天气下的生产生活及出行建议:雨雪和降温天气易导致道路积水、积雪或结冰,公众出行应格外注意交通安全;各地需加强设施农业管理,预防雨雪、降温和大风造成的棚室受损或蔬菜冻害;注意预防雨转雪天气导致的电路、通讯等设施结冰;各地需做好粮食管护工作,防范被雨雪淋湿而发生变质;雨雪后气温明显下降,易引发呼吸道和心脑血管等疾病。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

咱省要下雪了? 这些注意事项请查收!

听说要下雪了? 亲爱的读者们,你们期待吗?

雪能净化空气,增加空气湿度,对农作物也有保护作用,而且银装素裹的世界也是极美的,然而,天气首当其冲就是冷,据悉,19日最低气温已经达到-7℃了。

根据本周天气预报,18日前后我省局部地区有中雨或大雨,19日前后局部地区有大雪转雨夹雪,冬天如此猝不及防地就来了! 雨雪天气如何开车? 怎么开车最安全? 为此,交警部门梳理了雪天出行注意事项,请注意查收哦!

四项注意要牢记

保持良好视野:雪天开车上路除了谨慎驾驶以外,要及时打开雨刷器,天气昏暗时还应开启近光灯、防雾灯、示廓灯。如果前挡风玻璃有雾气,则需开冷气,并将冷气吹向前挡风玻璃;如果后挡风玻璃有雾气,则要打开后挡风玻璃加热器,尽快消除雾气,以免看不清后方来车动向。

不能猛踩油门:雪天路面湿滑,路面有可能会结冰,轮胎抓地力会变小,如猛踩油门,车子提速过快,会造成轮胎打滑,严重的会造成车子侧滑,很容易引发交通事故。

防止车轮侧滑:雪中行车时,路面上的水与轮胎之间形成一层“润滑膜”,使汽车的制动性变差,容易产生侧滑。因此,司机要双手平衡握住方向盘,保持直线和低速行驶,

需要转弯时,应当缓踩刹车,以防车辆侧滑。

控制车速车距:雪天开车要控制好车速,最好是低挡位低速行车,车速越快人的视距越短,制动距离越长,再加上雪天路况,制动距离会变得更长。如车速过快,刹车不及,后果将可能十分严重。

除雪除冰要用巧劲

下雪给驾驶员带来很多麻烦,早晨起来消除玻璃结冰的正确方法是先着车,待水温上来后再用热风吹风挡,把风挡玻璃的冰吹化了再将雪和冰用玻璃铲刮除。不过这种方法虽然标准,但缺点则是费时、费力、费油。那是不是有什么办法可以避免产生难以铲除的积雪呢? 接着看。

如何预防车窗结冰?

车玻璃结冰的主要原因是车内外的温度不一,首先掉落到玻璃上的雪花直接融化并且结冰。结冰后再落上的雪花就是棉被一样的雪了。而早晨,把玻璃上的雪扫掉后,最犯愁的是下面那层冰。要预防当然也很简单,一来是锁车前给前挡风玻璃垫一张报纸,简单但很有效;其次则是锁车前先打开车门将车内温度降至与室外一致,然后用雨刷刮去车窗上多余的雪水,这样再落到车窗上的雪花就不会先融化再结冰了。

小动作避免雨刷被冻住

由于夜间气温较低,经常出现

雨刷被冻住的情况。在前挡风玻璃上的冰融化之前,请别开动雨刷刮雪,雨刷的驱动电机也可能因此烧毁。正确的方法可以是锁车后将前挡风玻璃雨刷抬起,这样就可以有效避免雨刷被冻住的情况发生。

热车很有必要 水温上升中不应加速

车辆停了一夜之后,机油也会慢慢流到油底壳中,因此在热车后,机油并不能马上通过机油泵将机油运送到引擎最需要润滑的活塞,因此对发动机的预热是有必要的。当车辆预热1至2分钟后,发动机水温并不能完全上升,此时开启空调系统也是比较费油的,因此不能马上就大脚油门。正确的做法应该是:缓踩油门,自动挡车辆按照常规模式换挡,手动挡车辆在2000-2500rpm之间,待水温升高后即可正常行驶。

更换雪地胎不能拖

当气温低于7℃时就应该换雪地胎了,此时普通胎的橡胶合成物会硬化,从而会降低轮胎的抓地力,存在安全隐患,而且长时间在低温天气行驶轮胎损耗大易老化缩短使用寿命。很多司机朋友在入冬前没及时换雪地胎,造成车辆打滑,事故频发,所以雪地胎一定要尽早更换。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

15家省直事业单位 公开招聘128名工作人员

根据《事业单位人事管理条例》《吉林省人民政府办公厅转发关于全面建立和进一步完善全省事业单位新进人员公开招聘制度意见的通知》等文件精神,吉林省人力资源和社会保障厅会同有关部门决定,拟面向社会公开招聘工作人员。

本次15家省直事业单位共招聘工作人员128名。吉林省人力资源和社会保障厅网站(<http://hrss.jl.gov.cn>)、吉林省人事考试网网站(<http://www.jlzk.com>)、吉林人才网(<http://www.jlrc.com.cn>)为本次公告(含补充公告)的发布网站,具体岗位、有关招聘事项及各种通知等信息,均通过工作网站进行发布,请考生注意查询。报名由招聘单位或其主管部门受理,采取传真或电子邮件等报名方式。报名时间:2020年11月18日上午9:00至20日下午16:00。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

有意向到区域内企业工作的大学生 长春新区给发奖学金

城市晚报全媒体记者近日了解到,长春新区决定设立奖学金政策。计划每年拿出250万元,通过建立双方约束机制,在吉林大学、东北师范大学、长春理工大学、吉林财经大学、长春工业大学5所高校,扶持有意向到区

域内企业工作的优秀大学生。其中,对本科生每年提供奖学金1万元,对硕士生每年提供奖学金1.5万元,对博士生每年提供奖学金3万元至5万元。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

吉林省大学生创新企业孵化基地项目即将开工

近日,城市晚报全媒体记者了解到,吉林省大学生创新企业孵化基地项目即将开工,该项目位于东至规划用地,西至飞跃路,南至蔚山路,北至规划用地,计划于2020年12月9日开工建设,2023年6月30日竣工。

记者在一份《吉林省大学生创新企业孵化基地项目监理招标公告》中看到,吉林省大学生创新企业孵化基地项目已批准建设,招标人为长春新区发展集团有限公司,建设资金为专项债和企业自筹。项目已具备招标条件,并对该项目的监理进行公开招标。该项目主要建创新型人才大厦、高端人才公寓、展示展览中心、创业服务中心等,建筑面积约97815平方米。投标人须具备建设行政主管部门核发的工程监理综合资质或房屋建筑工程专业监理甲级资质,并在人员、试验检测仪器设备方面具有相应的能力的法人或其他组织。投标人拟派出的总监理工程师资格要求:应具有房屋建筑工程专业国家注册监理工程师资格,近三年完成过至少一项类似工程监理业绩,且无在建工程。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

《吉林省养殖水域滩涂规划(2019-2030)》印发 饮用水水源地一级保护区等区域 禁止水产养殖

按照农业农村部对养殖水域滩涂规划工作的部署要求,日前,吉林省农业农村厅印发了《吉林省养殖水域滩涂规划(2019-2030)》(以下简称《规划》)。《规划》的颁布和实施,将合理布局水产养殖生产,稳定基本养殖水域,保障渔民合法权益,保护水域生态环境。

《规划》科学划分禁止养殖区、限制养殖区、养殖区。其中饮用水水源地一级保护区、自然保护区核心区、水产种质资源保护区核心区、国家森林公园等重点生态功能区,港口、航道、行洪区、河道堤防安全保护区等公共设施安全区域等划为禁止养殖区。

《规划》针对不同水域滩涂功能区提出了具体管理措施,包括禁止养殖区开展网箱、围网、拦网和其他任何投饲、投肥等水产养殖活动,不得新建、改建、扩建水产养殖相关场地和设施。可适度开展水生生物增殖放流,放流鲢、鳙、草鱼等滤食性、草食性鱼类。加强渔政管理,强化渔业水域生态环境和渔业资源保护管理。

为确保《规划》的有效实施,提出了具体保障措施,包括加强组织领导,强化监督检查,加强生态保护,加强宣传,加大资金投入,强化服务体系建设等。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道